Cahier de notes – Pré-calcul 12
Mme Tarasenco
Exercices 1 à 7
Les transformations et la fonction radicale
Nom : _____________________
Ex 1 : Les translations verticales et horizontales
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Commence avec le 
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graphique :
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Trace : 
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Trace les translations 

du graphique 

suivant : 
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NB : Ceci est le graphique de la fonction 
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	 La transformation
	            L’effet sur le graphique

	     y = f(x) + k 
	





	     y = f(x – h)
	






Comparer 2 graphiques

Si 
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, trace le graphique original 
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NB :



Ex 2 : Étirements/compressions et réflexions

Étirements et compressions


Ex 1 :
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Trace les graphiques suivants :
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Ex 2 :
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Trace les graphiques suivants :
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NB :


Réflexions
Ex 1 : Voici le graphique 

de 
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Trace les graphiques suivants :
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Ex 3 : Combinaison des transformations

Ex 1 : Utilise le graphique suivant 
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NB : Ceci est le graphique 
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Trace le graphique suivant : 
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NB : Déplacements comparés au graphique original


· Réflexion par rapport à l’axe des x
· Étirement vertical par un facteur de 2
· Translation horizontale à la droite de 1

· Translation verticale vers le haut de 3


On pourrait aussi écrire cette équation : 

Ex 2 : Voici le graphique 
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Trace les graphiques suivants :


a) 
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b) 
[image: image28.wmf])

2

(

-

-

=

x

f

y









NB :
Fait les transformations en ordre de gauche à droite.
c) 
[image: image29.wmf])

2

2

(

+

=

x

f

y





d) 
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Pour c), factorise le facteur de 2 avant de commencer les transformations 
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e) Décrit l’ordre des transformations qu’on doit faire pour tracer le graphique suivant :
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NB :
Il faut factoriser le coefficient de (-1) dans la parenthèse en premier.
  

1.  


2. 


3.


4.


5. 

Ex 4 : La réciproque d’une relation

Une relation :
La relation entre deux groupes d’information. Dans les mathématiques, souvent on décrit ceci comme la relation entre les variables x et y.

Une fonction :
Une relation particulaire qui associe chaque élément du domaine (x) à un seul élément de l’image (y).


NB : Une fonction est toujours une relation, par contre une relation n’est pas toujours une fonction.

       Relation (pas une fonction)
   Relation ET une fonction





La réciproque d’une relation est trouvée quand on inter-change les valeurs de x et y. 

Alors, simplement : (x, y) → (y, x)
Ex : Trouve la réciproque de la relation suivante : {(-1,4), (3,5), (6,-2)}

NB :
Ceci est une fonction car les valeurs de x ne sont pas répétées.
Ex 1 : a) Voici une relation. Trace sa réciproque sur le même graphique.






NB : Le graphique original est une fonction (test de ligne verticale).

Le graphique de la réciproque n’est pas une fonction.
On peut tester si la réciproque est une fonction en faisant un test avec une ligne ______________.

NB : Les graphiques ont une symétrie par rapport à la droite _______.
b) Trouve le domaine et l’image de la relation et de sa réciproque.

	
	Domaine
	Image

	Relation


	

	

	Réciproque de la relation
	

	


Quand la réciproque est une fonction on utilise la notation :
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→ Fonction originale
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→ Fonction réciproque

NB : 
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Ex 2 : Si le graphique de 
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 contient le point (3, -4), trouve un point du graphique 
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Est-ce qu’un point seul est une fonction? Explique.





Ex 3 : 
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, trouve l’équation du graphique 
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Ex 4 : a) Trace la fonction
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Est-ce que sa réciproque sera une


fonction?









b) Utilise le graphique de 
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 pour tracer sa réciproque
[image: image42.wmf])

(

1

x

f

-

. 

c) Comment est-ce qu’on pourrait donner des restrictions au domaine du graphique original pour que la réciproque soit une fonction?





d) Peut-on donner une autre réponse à la question c) ?

Ex 5 : La fonction radicale
Trace la fonction suivante : 
[image: image43.wmf]x

y

=





NB : 


Domaine : 
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Image : 
[image: image45.wmf]{

}

R

y

y

y

Î

³

,

0

 ou [0, ∞[

La partie négative est représentée par la fonction
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Ex 1 : Trace les graphiques suivants : 

a)  
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b) 
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Ex 2 : Explique les transformations nécessaires au graphique 
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pour tracer les graphiques demandés et ensuite trace les graphiques :

a)  
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Domaine : 


b) 
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Ex 3 : Trace la fonction suivante : 
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Ex 4 : Trouve l’équation de la fonction suivante dans la forme 
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L’équation
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 est l’équation générale d’une fonction radicale.

Ex 6 : La racine carrée d’une fonction

Trace les graphiques suivants sur le même plan cartésien: 
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NB :
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NB : 




Ex 1 : Trace les fonctions suivantes :
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NB : 

Ex 2 : Trace les fonctions suivantes :
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NB : 


Ex 3 : Trace les fonctions suivantes :
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NB : 
Ex 4 : Trace le graphique de 
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Image : 


Ex 7 : Résoudre des équations radicales graphiquement

Ex 1 : Résous l’équation suivante algébriquement : 
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Trouve une équation qui nous donnerait la même solution graphiquement :


La solution est le zéro de notre fonction car si on prend l’équation originale
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Quels autres deux graphiques pourraient nous donner la bonne solution?

Ex 2 : Résous l’équation suivante algébriquement :
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Résous la même équation graphiquement :


Utilise 2 graphiques :
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Ex 3 : Résous l’équation suivante algébriquement :
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Résous graphiquement :
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